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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA EM 05 DE MARÇO 2012. 

ATA Nº 01/2012 – Às treze horas e trinta minutos do dia cinco de março do ano de dois mil e 
doze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a Presidência da Senhora Diretora, 
Profa. Samira Zaidan, contando com a presença dos seguintes membros: Profa. Maria Cristina 
Soares de Gouvêa, Vice-Diretora; Profa. Daisy Moreira Cunha, Subchefe do Departamento de 
Administração Escolar; Profa. Andréa Moreno, Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas 
de Ensino; Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, Subchefe do Departamento de Ciências 
Aplicadas à Educação; Profa. Tânia de Freitas Resende, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Pedagogia; Prof. João Valdir Alves de Souza, Coordenador do Colegiado Especial de 
Licenciatura da UFMG; Profa. Shirley Aparecida de Miranda, Coordenadora do Colegiado do 
Curso de Formação Intercultural de Educadores Indígenas; Profa. Maria de Fátima Almeida 
Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. 
Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Colegiado do Curso de Especialização do CECIMIG; 
Profa. Maria Zélia Versiani Machado, Diretora do CEALE; Profa. Nilma Soares da Silva, 
Diretora do CECIMIG, Prof. Orlando Gomes de Aguiar Júnior, representante da FaE no 
Conselho Universitário; Profa. Maria Alice de Lima Gomes Nogueira, Profa. Maria José Braga, 
Prof. Juarez Tarcísio Dayrell, Profa. Marisa Ribeiro Teixeira Duarte e Prof. Walter Ernesto Ude 
Marques, representantes dos professores efetivos da FaE; Profa. Carmen Maria de Caro Martins, 
Diretora Geral da Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG; Alexandre Dias dos 
Santos e Maurício Antônio Vieira, representantes do Pessoal Técnico e Administrativo da FaE; 
Aryanne Martins Oliveira, Alice Maia Silva, Juliana Roberta Marques e Isabela de Souza Moura 
representantes discentes; Profa. Conceição Clarete Xavier Travalha, representante convidada do 
CENEx; Prof. Sérgio Dias Cirino, representante convidado do NAPq e como convidado Ricardo 
José de Miranda, Bibliotecário Chefe da Biblioteca da FaE. Verificada a existência de quorum, a 
Professora Samira Zaidan iniciou a reunião, agradecendo a presença de todos. A seguir, passou à 
pauta: 1º ponto: Informes. A professora Samira informou: 1.1. A aprovação pelo Conselho 
Universitário, em reunião no dia 07 de dezembro de 2011, da alteração na composição da 
Congregação da Faculdade de Educação, incluindo os coordenadores dos cursos REUNI. 1.2. O 
término do mandato em 15/04/2012, dos professores Luiz Alberto Oliveira Gonçalves e Regina 
Helena de Freitas Campos como representantes da FaE no Conselho de Ensino, Pesquisa e 
Extensão – CEPE. Será divulgado nos próximos dias o edital para eleição de novos 
representantes naquele órgão. 1.3. Que estaremos divulgando também, o edital para eleição de 
representantes dos professores efetivos na Congregação da FaE em substituição às professoras 
Regina Helena de Freitas Campos (titular) e Maria Alice Lima Gomes Nogueira (suplente), 
devido ao afastamento da professora Regina Helena para pós-doutoramento. 1.4. Que a 
professora Maria Zélia Versiani Machado assumiu, pro tempore, a direção do CEALE a partir de 
13/02/2012, devido à resignação das professoras Maria Lúcia Castanheira e Sara Mourão 
Monteiro. Foi feito agradecimento à participação das professoras que saem do CEALE, em 
reconhecimento ao trabalho que realizaram. 1.5. Que foi realizada reunião do Reitor com os 
Diretores das Unidades e o Secretário de Estado de Esportes de Minas Gerais sobre as obras do 
Mineirão e seu entorno, constatando-se ser o novo projeto do Mineirão realizado por parceria 
público-privado, incluindo uma área para realização de eventos com milhares de pessoas; que 
não foi pensado no funcionamento da Universidade, tanto pelo movimento e barulho que tal 
projeto provocará, pelo aumento do trânsito, não tendo sido comunicada em tempo e/ou pedida 
autorização à Universidade que é dona de parte do terreno; nessa mesma reunião, foi aprovada a 
constituição de uma comissão para acompanhar e negociar as demandas da UFMG com o 
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Governo Estadual. 1.6. A substituição do Pró-Reitor de Recursos Humanos da UFMG, professor 
Lucas José Bretas dos Santos pelo professor Roberto do Nascimento Rodrigues – ex-Presidente 
da CPPD; foi indicada para assumir, pro tempore, a Presidência da CPPD, a professora Silvana 
de Vasconcelos Cançado. 1.7. A reestruturação do CECOM - Centro de Computação da UFMG, 
visando a melhoria no atendimento à comunidade. 1.8. Os projetos para construção do prédio 
anexo à FaE estão em fase de elaboração do edital de licitação; se o cronograma for seguido, as 
obras começarão no início do segundo semestre de 2012, com previsão para término em março 
de 2013. 1.9. A profa. Maria Cristina informou que no dia 12 de março é comemorado o dia do 
Bibliotecário. Por iniciativa da Biblioteca, será realizada uma reunião de confraternização, às 
16:00 horas, no Auditório Neidson Rodrigues, convidando todos a participarem. 1.10. A discente 
Aryanne informou que está deixando a representação dos discentes na Congregação, 
agradecendo a acolhida durante o seu mandato; em seguida apresentou as novas representantes, 
as discentes Alice Maia Silva, Juliana Roberta Marques e Isabela de Souza Moura. 1.11. O 
Bibliotecário Ricardo Miranda informou que foi liberada a verba anual para compra de livros 
para a Biblioteca da FaE; solicita a todos a sugestão de títulos a serem adquiridos. 1.12. A profa. 
Shirley informou que o módulo presencial do Curso de Formação Intercultural de Educadores 
Indígenas – FIEI será realizado no período de 12/03 a 04/04/2012; informou também a 
realização da I Mostra de Práticas Pedagógicas Indígenas, nos dias 14 e 15 de março, no hall de 
entrada do prédio da FaE. 1.13. A professora Samira informou a aposentadoria da professora 
Shoko Kimura, publicada no DOU em 27 de fevereiro de 2012; informou também que a 
professora Maria de Lourdes Rocha de Lima está completando 45 anos de serviços prestados à 
FaE/UFMG, e que será realizada uma homenagem a ela no dia 19 de março, na Assembleia 
Departamental do DMTE. 1.14. O professor João Valdir informou a dificuldade para a alocação 
de todas as turmas no prédio da FaE neste semestre; informou que no próximo semestre deverão 
ser utilizadas as salas de aula do CAD 2 e que será feita consulta aos professores para a alteração 
nos horários das aulas das disciplinas teóricas das Licenciaturas, passando a ser ofertadas em um 
só dia da semana (4 aulas seguidas). 1.15. A professora Marisa informou da dificuldade para 
acessar o Sistema Acadêmico da UFMG para lançamento de notas e dados no diário de classe; 
foi esclarecida que o problema pode ter ocorrido por congestionamentos na rede, fato que, 
segundo o CECOM, está em fase de equacionamento. 2º ponto: Processo de Estágio 
Probatório. A professora Samira apresentou o processo de Avaliação Final de Estágio 
Probatório da professora Isabel de Oliveira e Silva, solicitando ao professor Juarez Dayrell, 
parecerista do processo, para relatar seu parecer. Em seguida, colocado em votação, o parecer foi 
aprovado por unanimidade. 3º ponto: Processo de Progressão Horizontal. A professora Samira 
apresentou, nos termos da Resolução Complementar 01/2008, do Conselho Universitário, os 
processos de Progressão Horizontal dos seguintes professores: a) Antônio Júlio de Menezes 
Neto, do nível I para o nível II da classe de professor associado; b) Maria Cristina Soares de 
Gouvêa, do nível II para o nível III da classe de professor associado; colocados em votação, os 
processos foram aprovados. 4º ponto: Projeto do Curso de Especialização em Docência na 
Educação Básica (2012-2013). Tendo em vista a demanda apresentada pela Secretaria 
Municipal de Educação de Belo Horizonte para oferecimento do Curso de Especialização em 
formação de Educadores para a Educação Básica – LASEB – para os professores daquela rede 
municipal, com a oferta de 200 vagas no período de agosto 2012 a dezembro de 2013, a 
professora Samira apresentou o projeto, que terá a coordenação geral da professora Vanessa 
Sena Tomaz e a assessoria pedagógica da professora Elza Vidal de Castro. Colocado em 
votação, o projeto foi aprovado. 5º ponto: A professora Samira apresentou o parecer do 
professor Geraldo Magela Pereira Leão na proposta de Regimento do Colegiado do Curso de 
Formação Intercultural de Educadores Indígenas, conforme solicitado pela Congregação em sua 
reunião anterior. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por todos. 6º ponto: Prestação 
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de contas do exercício 2011. A professora Samira e o Chefe do Setor de Contabilidade, Sr. 
Alexandre Dias Santos, apresentaram a prestação de contas da diretoria da FaE referente ao 
exercício de 2011. O Sr. Alexandre fez a apresentação através de slides em power-point 
enfatizando que o objetivo maior desta prestação de contas é de dar conhecimento à 
Congregação sobre a execução orçamentária financeira do ano de 2011. Após a apresentação 
foram dados esclarecimentos, realizada discussão, tendo sido a prestação de contas aprovada. 
Aproveitando o momento, a professora Samira agradeceu a equipe do Setor de Contabilidade, 
em especial ao Sr. Alexandre, pela competência, responsabilidade e comprometimento com a 
Faculdade de Educação. 7º ponto: Apresentação do Plano de Desenvolvimento Institucional 
– PDI da FaE/UFMG (2012-2014). A professora Samira apresentou a proposta do Projeto que 
tem como objetivo atender a novas demandas de ampliação e diversificação da administração 
acadêmica, visando ao atendimento das atividades de ensino, pesquisa e extensão da FaE, 
distribuindo um resumo a todos. Aberto o debate, foram apresentadas diversas sugestões ao 
projeto, inclusive de alteração do nome, pelo entendimento de que o Projeto visa o 
desenvolvimento mais do ponto de vista administrativo, sendo uma das peças do PDI. As ações 
propostas, que constituirão os subprojetos, são: 1. Sala ambiente e laboratório para educação 
especial; 2. Salas-ambiente e laboratórios para práticas de ensino; 3. Reforma do auditório Luiz 
Pompeu para ampliação dos espaços do CP-DOC (Centro de Pesquisa, Documentação e 
Memória-FAE UFMG); 4. Ampliar condições de trabalho dos servidores docentes, técnicos e 
aprendizes da Cruz Vermelha; 5. Memória da FAE; 6. Ampliação do espaço do usuário da 
Cantina-Restaurante; 7. Apoio às revistas e criação da Revista do estudante de graduação; 
8.OCA – Espaço de encontro, socialibilidade e de atividades didáticas diversas. Esgotado o 
debate foi aprovada a proposta de alterar a redação do projeto incluindo as sugestões 
apresentadas, enviar por e-mail a todos os membros da Congregação para conhecimento e 
providenciar a implantação junto à FUNDEP. 8º ponto: Projeto de Mestrado Profissional. A 
professora Maria Cristina apresentou as linhas gerais do projeto de Mestrado Profissional da 
FaE, discutido em reunião com os professores no dia 1º de março, esclarecendo que comissão de 
elaboração do projeto ainda está trabalhando na redação do mesmo. Em seguida respondeu às 
perguntas dos presentes e informou que o projeto ainda será melhor discutido por todos os 
professores proponentes e deverá ser apresentado na próxima reunião da Congregação para 
aprovação. Nada mais havendo a tratar, a Professora Samira Zaidan encerrou a reunião, da qual 
eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se 
aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 05 de março de 2012. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 


